# ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN

## **PURE YOU YOGA**

## 1. Geltungsbereich

Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen (nachfolgend "AGB" genannt) gelten für sämtliche Rechtsgeschäfte, die direkt mit Pure You Yoga oder über die Webseite pureyouyoga.ch abgeschlossen werden.

Der Onlineshop wird von Pure You Yoga (nachfolgend "Pure You Yoga", "wir", "uns") betrieben.

Pure You Yoga behält sich das Recht vor, diese AGB jederzeit zu ändern. Massgebend ist jeweils die zum Zeitpunkt der Buchung online aufgeschaltete Version dieser AGB.

Das Angebot der Dienstleistungen des Onlineshops (nachfolgend "Angebot" genannt) richtet sich ausschliesslich an Kunden mit Wohn- oder Firmensitz in der Schweiz oder Liechtenstein.

Durch ihre Buchung bestätigen Kunden, dass sie zum Abschluss rechtsverbindlicher Verträge befähigt und mindestens 18 Jahre alt sind.

#### 2. Zahlung

Alle Workshops, Kurse und alle weiteren Events sind jeweils vollständig und wenn nicht anders vereinbart vor dem Kurs zu bezahlen.

Zahlungen müssen in Schweizer Franken geleistet werden.

Der Kundschaft stehen die als Zahlungsmittel im Onlineshop unter "Zahlungsoptionen" angebotenen Zahlungsmöglichkeiten zur Verfügung.

Einmal geleistete Zahlungen werden nicht zurückerstattet.

#### 3. Zahlungsverzug

Kommt die TeilnehmerIn ihrer Zahlungsverpflichtungen ganz oder teilweise nicht nach, werden alle offenen Beträge, welche die TeilnehmerIn Pure You Yoga unter irgendeinem Titel schuldet, sofort (bei Vorauszahlung innert 8 Kalendertagen seit der 1. Mahnung) fällig und Pure You Yoga kann diese sofort einfordern und weitere Dienstleistungen an die Kundschaft verweigern.

Kunden kommen zudem mit Ablauf der ihnen gesetzten Zahlungsfrist ohne weitere Mahnung in Verzug und haben Verzugszinsen von 5% p.a. zu bezahlen. Pure You Yoga ist zudem berechtigt, pro Zahlungserinnerung eine Mahngebühr von bis zu CHF 10,00 sowie weitere Gebühren, insbesondere die Kosten für ein allfälliges Inkassoverfahren, in Rechnung zu stellen. Der Kunde stimmt zu, dass Pure You Yoga die Kundendaten an ein externes Inkassobüro zur Eintreibung allfälliger offener Forderungen weiterleiten kann.

## 4. Änderung der Buchung oder Stornierung

Buchungen verpflichten die TeilnehmerIn zur Abnahme der Dienstleistungen. Nachträgliche Änderungen oder Stornierungen von Buchungen der TeilnehmerIn kann Pure You Yoga nach freiem Ermessen akzeptieren und eine Umtriebs-Entschädigung mindestens aber CHF 30.- in Rechnung stellen.

Pure You Yoga behält sich vor, bei nicht erscheinen oder Abmeldung, die Teilnahme-kosten vollumfänglich in Rechnung zu stellen.

## Absage durch die Kursleitung (Yoga Retreat, Wochenende, Weiterbildung, Workshop):

Die Kursleitung behält sich das Recht vor, bei Krankheit, Unvorhersehbarem oder bei Nichterreichen der Mindest-Teilnehmeranzahl, Ersatzlehrer zu stellen oder den Kurs abzusagen. Die Teilnehmer werden schnellstmöglich per E-Mail über einen Ausfall oder eine Änderung informiert. Bereits bezahlte Kurskosten werden bei einem Ausfall rückvergütet, jedoch nicht bei der Stellung eines Ersatzlehrers. Etwaige Reisekosten des Teilnehmer bleiben beim Kunden, diese werden nicht von Pure You Yoga übernommen. Ist noch keine Zahlung erfolgt, wird die Kundschaft von der Zahlungspflicht befreit. Weitere Ansprüche wegen Ausfall der Dienstleistung sind ausgeschlossen.

## 5. Abonnenten (Yogakurs Abos)

Alle Abos sind persönlich und nicht übertragbar.

Personen dürfen ab 15 Jahren eine Abo abschliessen. Voraussetzung ist die Zustimmung eines gesetzlichen Vertreters.

Pure Your Yoga bietet 10er-, 20er- und Privatlektionen-Abonnemente. Die Laufzeit der Abos ist auf Pureyouyoga.ch vermerkt.

Online abgeschlossene Abos gelten als rechtsgültig abgeschlossen, sobald die Pure You Yoga die Bestellung erhalten hat.

Jeder Abonnent ist verpflichtet, jede Änderung vertragsrelevanter Daten (z.B. Name, Adresse, E-Mail) innert 14 Tagen an Pure You Yoga mitzuteilen.

Die Laufzeit der Abos ist bindend. Die Gültigkeitsdauer der Abos ist wie bei "Abos & Preise" auf der Webseite Pureyouyoga.ch beschrieben.

Die Abonnemente werden von durch Pure You Yoga verwaltet. Es gibt keine physischen Abo-Karten. Die Stunden werden nach effektivem Besuch oder bei Verpassen der Abmeldefrist abgebucht.

Bezahlte, aber nicht oder nur unvollständig genutzte Abos verfallen nach ihrer Gültigkeitsdauer. Der Anspruch auf Rückvergütung entfällt.

6. **Workshops, Retreats und Veranstaltungen** (Yoga-Retreat, -Workshop, -Weiterbildung und -Wochenende)

### Vertragsabschluss bei Anmeldungen

Anmeldungen für Retreats, Workshops und alle weiteren Events sind verbindlich. Eine Anmeldung per E-Mail oder über den Anmeldebutton der Website von Pure You Yoga oder schriftlich per Post ist

verbindlich und die AGBs treten in Kraft. Es erfolgt eine Anmeldebestätigung von Pure You Yoga per E-Mail. Eine Rechnung mit einem vorgegebenen Zahlungsziel wird je nach Anmeldezeitpunkt entweder sofort oder zu einem späteren Zeitpunkt per E-Mail versendet. Das Nichtbezahlen des Kursgeldes gilt nicht als Abmeldung. Es werden alle weiteren Informationen zur Veranstaltung per E-Mail versendet.

#### Zahlung

Die Kursbeiträge sind vor Retreats / Yoga Wochenenden oder Weiterbildungen auf das von Pure You Yoga angegebene Konto zu überweisen. Bei Workshop-Veranstaltungen gilt meist Barzahlung vor Ort, dies wird zuvor auf der Website und auch bei der Anmeldebestätigung vermerkt.

## Rücktrittsbedingungen

2.3.1. Retreat/Yogaferien/Yoga Workshop/Weiterbildung

Eine Abmeldung muss schriftlich (per E-Mail/Post) erfolgen. Pure You Yoga hat Verpflichtungen, die aus weiterführenden Verträgen entstehen. Auch ist eine Abmeldung oder ein Rücktritt von einem Retreat/Wochenende oder einer Weiterbildung (Wochenende) mit administrativen Aufwand verbunden.

Die prozentuale Zahlung des Kursgeldes ist wie folgt geregelt:

## Abmeldefristen Workshops:

14 bis 7 Tage vor Kursbeginn 50% der Kursgebühr. Weniger als 7 Tage vor Kursbeginn 100% der Kurskosten.

Bitte beachte, dass dies auch bei Krankheit gilt. Ich empfehle eine Annullationsversicherung. Falls ich den freigewordenen Platz wieder besetzen kann, werden keine Annullationskosten verrechnet. Nach Kursbeginn ist keine Rückerstattung möglich.

#### Abmeldefristen Yoga Retreats:

Für Yoga Retreats können wir keine Kurskosten zurückerstatten. Falls der/die TeilnehmerIn eine Ersatzperson stellt oder es kann jemand von der Warteliste nachrücken, werden die Kurskosten zurückerstattet und es wird eine Bearbeitungsgebühr von CHF 100.— pro Person fällig.

Damit die Kosten bei der Abmeldung im Krankheitsfall übernommen werden, empfehlen wir eine Annullationsversicherung! Die Teilnahme erfolgt auf eigene Verantwortung.

## 7. Haftungsausschluss

Der Teilnehmer/die Teilnehmerin trägt während des Kurses und allen weiteren Ereignissen, die mit Dienstleistungen von Pure You Yoga zu tun haben eigenverantwortlich Sorge für sein/ihr Wohlergehen. Allfällige körperliche Beschwerden müssen der Kursleitung vor der Lektion mitgeteilt werden.

Die Organisatorin Pure You Yoga sowie Gastlehrer von Pure You Yoga übernehmen die Haftung für die ordnungsgemässe Durchführung der Kurse im Rahmen der gesetzlichen Gewährleistungsbestimmungen. Eine darüber hinausgehende Haftung, insbesondere unter dem Titel des Schadenersatzes, wird ausdrücklich ausgeschlossen. Pure You Yoga übernimmt keine wie auch immer geartete Haftung, auch keine Haftung im Falle allfälliger körperlicher oder seelischer Leiden oder Krankheiten, welche die Teilnahme an den Yoga-Veranstaltungen nicht ratsam erscheinen lassen.

Bei Unfällen/Verletzungen in sämtlichen Räumlichkeiten von Pure You Yoga und externen Veranstaltungsorten wird jede Haftung abgelehnt. Eine Haftung für Folgeschäden ist ausgeschlossen. Vorhandene psychische oder körperliche gesundheitliche Einschränkungen oder eine bestehende Schwangerschaft sind der Kursleitung spätestens zu Beginn des Kurses mitzuteilen. Für Schäden und Verluste jeglicher Art, insbesondere an Wertsachen, sowie mitgebrachtes Eigentum, übernimmt der/die Teilnehmende vollumfänglich selbst Haftung.

Versicherung ist Sache des Teilnehmers/der Teilnehmerin. Die Kunden sind selbst für eine ausreichende Versicherungsdeckung verantwortlich. Wir empfehlen den Teilnehmern Versicherungen wie eine Reiserücktrittsversicherung, eine Reiseversicherung sowie eine Kranken– und Unfallversicherung abzuschliessen.

#### 8. Vertrags Unterbruch und Ruhezeiten

Die Nichtbenutzung der des Abos oder der Kurse berechtigt weder zur Reduktion noch Rückforderung des Kurs- und/oder Abobeitrages.

Anrecht auf einen Vertragsunterbruch haben alle Mitglieder mit einem Yoga-Abo (10er, 20er oder Privat Abos).

Bei Vorliegen eines triftigen Grundes (Krankheit, Schwangerschaft, Unfall, Militärdienst, geschäftliche Auslandsaufenthalte/Weiterbildungstage im Ausland) kann die Mitgliedschaft für die Dauer von mind. 1 bis max. 9 Monaten unterbrochen werden (Ruhezeit), wobei kein Anspruch darauf besteht. Die Ruhezeit muss vor Abwesenheit zusammen mit einer entsprechenden Bestätigung/Zeugnis eingereicht werden.

Eine rückwirkende Ruhezeit ist nur bei Krankheit/Unfall möglich. Diese muss im 1. Monat nach Wegfall der ärztlich bescheinigten Trainingsunfähigkeit beantragt werden. Zu einem späteren Zeitpunkt eingereichte Anträge werden nicht mehr berücksichtigt.

Für Ferien von mind. 1 bis max. 4 Monaten ist innerhalb der Vertragsdauer gegen Vorweisung der Reisedokumente einmalig eine Ruhezeit möglich. Die administrative Gebühr für Ferien-Ruhezeiten beträgt CHF 50.-. Die Ferien-Ruhezeit muss zwingend vor Abwesenheit eingereicht werden.

Die Zeitgutschrift wird lückenlos an die bestehende Vertragsdauer angerechnet. Eine Barerstattung ist ausgeschlossen.

Wird eine missbräuchliche Vertragsunterbrechung festgestellt oder vermutet, behält sich die Pure You Yoga vor, den Mitgliedschaftsvertrag fristlos und ohne Rückerstattung des Mitgliedschaftsbeitrages aufzulösen.

Betritt das Mitglied einen Kurs während einer Vertragsunterbrechung, wird die Vertragsunterbrechung umgehend und unwiderruflich beendet. Rückwirkende Ruhezeiten können nur für Zeiträume, in denen keine Eintritte in die Kurse von Pure You Yoga stattgefunden haben, berücksichtigt werden.

#### 9. Hausordnung

Es gelten jeweils die lokalen Hausordnungen sowie allfällige weitere Nutzungsreglemente der besuchten Räume.

#### 10. Onlineshop

Pure You Yoga übernimmt keine Gewährleistung oder Garantie für Produkte, welche vor Ort oder Online über Pure You Yoga erworben wurden. Im Falle eines Mangels oder Schadens sind Ansprüche dem externen Anbieter gegenüber geltend zu machen.

## 11. Datenschutzerklärung

Die Datenschutzerklärung ist integrierter Bestandteil dieser AGB. Mit der Akzeptanz dieser AGB erklärt die Kundschaft auch der Datenschutzerklärung zuzustimmen.

#### 12. Gerichtsstand

Diese AGB sowie die darunter abgeschlossenen Mitgliedschaftsverträge unterstehen ausschliesslich materiellem schweizerischem Recht, unter vollständigem Ausschluss der Kollisionsregeln des Internationalen Privatrechts und des Wiener Übereinkommens der Vereinten Nationen über Verträge über den internationalen Warenkauf vom 11.04.1980.

Alle sich aus oder im Zusammenhang mit der Rechtsbeziehung zwischen Pure You Yoga und einer TeilnehmerIn ergebenden Streitigkeiten werden vorbehältlich allfälliger anderer zwingender Gerichtsstände ausschliesslich durch die ordentlichen Gerichte in Luzern beurteilt.

Pure You Yoga – AGB Stand 2023